

# Не в ладу со сроками

Вот уже несколько лет главным объектом работы Чуманского строительного управления является производственно-бытовой комплекс угольного карьера Нерюнгры. В него входят жилые дома, ремонтно-механические мастерские и гараж технологического транспорта, центральная котельная, бытовой комбинат, пекарня — словом, все, что необходимо коллективу угольщиков. Большинство из этих объектов должно поступить в строй в этом году.

О важности строительства Нерюнгринского комплекса говорить не приходится. С прекращением подземной добычи угля на Чуманской шахте карьер стал единственным поставщиком топлива для Чуманской ГРЭС и предприятий черной металлургии Алдана. Там живет и трудится большой коллектив, причем, в явном неудовлетворительных условиях. Острая нехватка жилья, отсутствие ремонтно-технической базы тормозят работу карьера.

И тем не менее, строители Чуманского СМУ явно не справляются со своими задачами. План 7 месяцев по Нерюнгринскому строительному управлению по тендеру выполнен только на 93,6 процента. Выполнение плана промышлен-

ного строительства составляет 75,4 процента. Не выполнено задание по вводу жилья. А это значит, что руководители СМУ и партийная организация уделяют строительству Нерюнгры недостаточное внимание.

Действительно, на сегодня у строителей есть все возможности для успешного выполнения плана и своевременного ввода в действие пусковых объектов. Заказчик сполна удовлетворяет потребности строителей. На месте все оборудовано. Только по одному объекту — пекарне — нет оборудования. До недавнего времени строители были полностью обеспечены всеми материалами, и лишь в последнюю декаду августа в них начались перебои с цементом.

Главной причиной затяжки сроков строительства на Нерюнгре является недостаток рабочей силы. В течение всей первой половины минувшего года на объектах не хватало рабочих рук. Численность строителей за 7 месяцев составила 94 процента к плану. И только с прибытием студенческого строительного отряда число рабочих превысило план. Но опять-таки студенты-строители могут быть использованы только на работах не требующих высокой квали-

фикации, а для пуска объектов Нерюнгры нужны сантехники, монтажники, электрики, огделочники.

Неудовлетворительно работают субподрядные организации. Их несколько, и ни одна не занимается объектами Нерюнгры так, как следовало бы. «Сибэлектромонтаж» не выделил для стройучастка ни одного электрика. «Сантехмонтаж» направил сюда троих рабочих, а объем работ расчитан на бригаду. Отстает «Сибтехмонтаж». В результате до сих пор не введена в строй водонапорная башня, которая должна подавать воду в котельную, не смонтировано отопление в мастерских и гараже, жилых домах.

И хотя за последние два месяца строители несколько улучшили свои дела на Нерюнгре, темпы работы явно недостаточные. Так, в августе на объектах Нерюнгры должно было работать по плану 94 человека, их же только 70. И хотя выработка на одного рабочего по стройучастку составила за 7 месяцев 113,7 процента, августовский план недополнен.

Ввод всех объектов Нерюнгры в строй в нынешнем году необходим, причем не в любое время, а до наступления морозов.

**В. ПОПОВ.**